

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér.
Előfizetési pénzek és reklamációk
BALKÁNYI ERNŐ könyvnyomdája küldendők.

Felölős szerkesztő: Dr. OZIFRAK JÁNOS.

Kiadó:

A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztésig közművelődési
lap szerkesztésébe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasábos petitos egyszerű hirdetésnél 20
fillér, többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.
Nyilttér petit sora 50 fill.

Az újévi üdvözléseknek a V. M. K. E. javára leendő megváltását a hazafias közönség szives figyelmébe ajánljuk.

Karácsony.

A nagy világ figyelmé odarögződik a mai napon a betlehemi jászolhoz. Az a pár fenyőág, azok a felvillanó apró mécsesek ma megállítják a haladó idő nagy kerékét. Egy balszerencsés vak forgatagban eltelt esztendő végét járja ismét, s mielőtt ócska cimerét megfordítanók, magunkba szállunk kemény megadással.

A szeretet ünnepe, karácsony szent napján elhallgat az üres vásári láрма, csendet parancsol a világ nagy ünnepe.

A szeretet nagy ünnepe ez. Mikor az emberiség tudatára ébred önző nagy hivatkozásának, expiatni akarja bűnét s e szent napon szeretetet hirdet mindenfelé.

Az emberiség legnagyobb álmódóinak egy közös óhajuk van, amelynek megvalósítására egy egész emberéletet, mérhetetlen ambíciót áldoznak: a világbeke megteremtése. Az emberek rosszkedésüknek megszüntetésére, a társadalmi válaszfalok lerombolására, az alacsony, az erkölcsi posványban fetregő léleknek a nemesebb sphaerákba való fölemelésére, minden korban akadtak, akadtak napjainkban is nemes lelkű bajnokok. Szinte elmondhatjuk, hogy a világbeke megteremtéséért küzdő harcosok óriási seregében ott van minden igazán nagy költő, író. A zseniket mindenkori a legnagyobb foku altruizmus vezé-

relte írásaikban, gondolkozásukban. De csak itt. Életük már ellentmond írásaikkal. Nem tudták lerázni magukról a mindennapiság, az anyagiasság, az ego nyűgét. És ebben magashik ki a többi genie közül Józsefnek és Máriának fia, Jézus Krisztus, aki ezelőtt 1907 évvel pillantotta meg Judea borongós ege alatt. Betlehem városában, egy nyomorúságos, jászolban, a világnak egy parányi kis részét.

Jézus Krisztus maga volt a megtetsült igazság. Az igazsághoz tudvalegőleg nem elégséges a lelki gondolatok szépsége, magasztossága, hanem elmaradhatatlan szükséges ahhoz az is, hogy az élet külső nyilvánulásai tökéletesen, minden hézag kizárásával harmonizáljanak a hirdett eszmékkel. Krisztusban meg volt ez. Az ő élete a legcsodálatosabb bizonyítéka eszméi fenségességének. A gáncsoló zsinoknak, a tisztá, az ösmeretlen törekvésekben tamáskodó léleknek el kellett nemulnia véle szemben. A zseniknek vagy elvakult gyűlölet vagy odaadó imáadás jár ki, aszerint, amint az ember hajlandó-e elismerni, vagy sem, hogy van nála tökéletesebb lény is a világon, vagy sem.

Jézus a tizenkét apostolban megtalálta követőit s a fáziseusokban, viszont ráakadt a kérlelhetetlen, a hatalmas üldözőkre. A hatalmas ellenségek minden követ megmozgattak Krisztus ellen csalónak, országhá-

borítónak híresztelték, s végezetül a keresztfa alá juttatták. S Krisztus csodálatos lelki nagysága éppen itt domborodik ki. A keresztfa volt a legélesebb ütköző pont. Az élethez ragaszkodó testtel itt került szembe a köznapi konvenciókon messze fölülmelkedő lélek. Sokan kerültek már hasonló helyzetbe Krisztus előtt is, Krisztus után is, de egyik sem állotta ki a tűzpróbát. Vagy a gyáva meghátrálást, vagy-mint Solon is-a kevésbé fájdalmas halált választották.

Ő leküzdötte a husnak az élethez való ragaszkodását, ő meg sem átkozta azokat, akik meg akarták őt fosztani attól, ami az embernek legbecesebb, az élettől. Nem átkozta meg, sőt megbocsátott neki, szánakozott rajtuk:

„Nem tudják, hogy mit cselekszenek“, mondá és ment, hátán a súlyos keresztfa-val a testi megsemmisülés felé.

Példátlan művészetrel oldotta meg Krisztus a feladatát s éppen ezért példátlan az utódok elismerése, bámulata, imádata irányában. Ő volt a világbeke első és idáig utolsó igaz bajnoka.

Róla szólva nem frázis, hogy emléke időtlen-időig fennmarad. Az a kereszténység, amelynek ő volt első hirdetője, manapság a föld valamennyi zugában uralonra jutott. Voltak vallásalapítók sokan, de életük tisztaságában egy sem vetelkedhet Krisztussal. A kereszténység ugyan nem

TÁRCSA.

„Szent igaz, a mi nyomtatva van.“

— HUMORESZEK. —

Hiába keresik a legtöbb térképen ezt a kis falut.

Vasut nem zakatol mellette, ennek füstjét teljesen pótolja a különféle cigaretták, szivar és dohány gomolygó felhője, itt majdnem a csecesemő is füstöl már.

A tengerrel csak a tavaszt hirdető fecskék csevegnek édes-keserű emlékeket, annak a ki érti. Nagy folyók eltávolodnak e helytől; mert mines, mit pusztítanak bősziút haragjokban, és így a hírlapoknak sem adnak anyagot, hogy átok érje nulláimait.

A hegyeket itt közel nem ismerik; mert erre mifelénk csak „vákánnturások“ leledzenek. Mindezeket végtelen örömeire nélkülözi a törzsfaj tulnyomó része.

Becsüljük és tiszteljük meg az ösök örökét! Miért zavarnók az ő csendes siri nyugalmukat, álmaikat háborító, robogó, dübörgő, füstöt okadó vasszörnyetűvekkel?

Teljes szélesed van itt; a ki az utcára indul megfordulván, beteszi a rácsos kapot s ha van kerteje, megnézi, mikor érik már a meggy?

A világszág kérdése semmi kívánni valót nem hagy. A legészerszerűbb és legelőszög világió anyag a nap és hold: ezekre a községi költségvetés anyában vet udvariás figyelmet, hogy hold-

tölte alkalmából szerepelteti szerény mécseseit ezek nagy bánatára.

Hízen erdekes volna ellesve leírni, vajjon a Marconi-féle drót nélküli távirás segítségével mit beszéljenek egymás közt a rengeteg távolban fel-feltűnő apró mécsévilágok, és vajjon a feltétlenség fényes nagyuri dáma, a hold sziveskedik-e — magát keszesen magálázza — tudomást venni paránszerű földi vetélytársairól.

A mikor a nap kél, ágyadból szállj ki te is; a mikor a nap nyugszik — pihenj le vele együtt te is — tanácsója egy ismeretlen tudós, a tyukok és kakasok kelbelarója.

Igy tehát a világitási anyag révén megtakaríthatni annyit, hogy pusztán ezen megtakarításból fedezhetik a község összes terheit.

Az ősi szabadság áll, nem muszáj otthon maradni; tetszik a koresmából hazasétálni akkor tájban a midőn már minden jó lélek az Urat dicséri?

Ha épen no, no, no... úgy... néha... naponta... valaki kerülni akarja... ezt a ezudat világot... nem akarja látni azokat a jámborokat, a kik előle a kancsót csupán felebaráti szeretetből és óvatosságból kiirtítvén alkalmatlan utitársak lennének... teljes biztonsággal esuszhatik le a melhelyére... az utelsi mély arokba... Csendes józszakát!!! Kedves zsongó éjzenével itt a légnek legkönnyebb szárnyas zenekara, a szunyogtábor szolgá!.

Nos tehát ez a mi kedves fészünk! Népe is kedves; ép oly szívesen lát, akár csak a háta közepét.

Erlomes is annyira, hogy meg sem emész-tetted ebédedet, ő már tudja, mit, mennyit etél;

mennyibe került az; mi lesz vacsorád, ő mondja el a nem feledvén, volt-e söröd, borod és mennyi ára garatodon lejára?

De hát a sok hasonló viszony falucska közül melyik legyen ez a szép hely? Szíves olvasóm sohase törd utána fejedet.

De most már végre mégis csak meg kell írnom az igazat a lapok számára; ugys tele vannak rengeteg „kacsá“-val ebben a nagy melegben, lesz számukra egy kis lapföltétel.

Hát már csak mégis megkezdem, hogy mi furja az oldalamat.

Tetszik tudni, itt nincsenek főpapok, miniszterek, tudós államférfiak stb., minek soroljam fel a minden rendű és rangú világot.

De van itt azért több hivatal, kereskedő, kis- (de nem nagy-) iparos, szántóvető, de néhány szál napszámot kerülnő napszámos is.

Vasárnap délután kezdik a „kugli“-t, az egyik bajtárs — teljes szónoki pózba helyezve magát — imigyen szólal föl:

„Barátain, tisztelt polgártársak! Hát tudjátok-e mit? Volt ezetek, a mikor én ráv hallgatatok, tanácsomat követtétek. A ti hasznotok vala az! A legmélyebb köszönet illet engem részetekről.“

Munkások vagyunk, kezünk után élünk, így tartjuk fent magunkat családunkkal.

De a hosszu munka útán: a közmondás is azt tartja: „Munka után édes a nyugalom! Szentül igaz! Hányan küzdöttek és küzdenek vérezen, behörtözve nemes elődeink legigazabb küzdelmeik miatt! Nem mondjuk, hogy nem dolgozunk; szívesen dolgozunk, de erőinket

egészen olyan, aminőnek ő hirdette, de hisz ez egyelőre képtelenség. Hogy az élő emberek valamennyire teljesen hasonló lelkierővel, önmegtartózással és zsenialitással bírjanak, mint az, akinek lelkében egy parányi sem volt meg az önzésnek.

Karácsony ünnepén, Krisztus születésének évfordulóján, végtelen kicsinynek kell nekünk éreznie minden embernek, akiből még nem őt ki minden nemesebb érzést a materializmus. Kicsinynek, végtelen parányinak, mert előtte megjelenik a szeretet gigásza, a hit martíraja s az alturizmus hőroza. Egy napot szenteljük az esztendőből Krisztus emlékeztetésére. Egy napon gondoljuk el, hogy be más lenne a világi élet, ha Krisztus eszméi korlátlan uralomra jutottak volna. Hódoljunk a valaha élt emberek legdicőbbjének, hódoljunk a szentek szentjének, talán közelebb jutunk ahhoz az álomhoz, hogy minden ember testvér.

A bellemi jászolban egykor csak nagyon kis helyet foglalt el Krisztusnak gyöngye teste, ma pedig* milliók és milliók ajkán zeng fel a Hozsánna. Az ő végtelen nagyságát nem képes befogadni a föld sem. Az évszázadok tünésével nőtt, magasztosult Krisztus alakja. Ez emberi egy csodálatra méltó talékonyságot fejtett ki a Krisztus emlékeztetésének megünneplésére. Pedig csak egy ünneplés volna méltó az ő nagyságához. Az, ha Krisztus élete szerint élünk, és Krisztus cselekedetei szerint cselekedünk. Világbeke jöjjön el a te országod!

Az újév közeledtével felkérjük a n. é. közönséget lapunk előfizetésére, illetve az előfizetés szíves megújítására.

Tisztelettel

A kiadóhivatalt.

A gazdakör választmányi ülése.

A Muraszombatjárású Gazdakör Választmánya a múlt szombaton gróf Batthyányi Zsigmond országgyűlési képviselő előöklölete alatt ülést tartott, amelyen a következők vettek részt: Antauer József, Bácz János, Faludi János, Junkuncz Sándor, Kováts István, Mintsek Gáspár, Vértés Sándor v. tagok, Takáts R. István titkár, Kacsó Ferenc s. titkár és dr. Vratáris Iván ügyész.

Gróf Batthyány Zsigmond üdvözlővén a megjelenteket a gyűlést megnyitja és felkérte Takáts R. Istvánt, hogy jelentését terjessze elő. A nagy értékű jelentés hétfő részei a következők:

Augusztus hó 24-én a gazdakör igen sikerült állapot díjazást rendezett, mely arról tett örömdíjat tanúságot, hogy járasunk állattenyésztése mily szepen fejlődött. A díjazáshoz szükséges jutalmakat közadokozásból fedezték, a választmány az adakozóknak jegyzőkönyvi köszönetet szavazott. A házi nyul tenyésztés kezd szepen meghonosodni. A gazdakör az év folyamán 20 drb pekingsi gácsért, 4 drb emendi gunárt és 50 drb orpington kakast kapott a földművelésügyi miniszterintől s ezeket tagjai között szétosztotta.

Több apróbb jelentőségű tárg előadása után a választmány a jelentést helyesléssel tudomásul vette.

Az 1907. évi zárszámadások megvizsgálására ezután bizottság küldetett ki. Megválasztottak: Antauer József, Bácz János, Császár János, Kardos József, Meixner Mátyás, Mintsek Gáspár, Szelecz János, Takáts R. István és dr. Vratáris Iván.

A gazdasági teli előadások rendezésével a választmány Takáts R. István bízta meg Vértés Sándor indítványára elhatározta a választmány, hogy az idén is kéri fogja a magas kormányt és 400 kor. segélyt kér, s ennek ellenében a toltaki farsikolából 800 drb. esemétt fog a megjelölendő járásbeli községek közt kiosztani, Gróf Batthyány Zsigmond azt indítványozza, hogy a jövőben kérésnek fel a körjegyzők arra, hogy tudják meg, melyik községnek és mennyi fa szükségesle van s a gazdakör ezen kérelmező községek közül jelölje ki azokat amelyek facesmetéket kapnak. Az indítványt elfogadták.

Ezután Takáts R. István egy igen életrevaló indítványt terjesztett elő. A javaslat a Darányi által tervbe vett u. n. Népházak felállítására vonatkozik. A minster — ki e célra a jövő évi költségvetésbe 50000 koronát vett fel — közönségenként akar ilyen népházákat létesíteni, amelyekben a falu népe mindazt, ami anyagi és erkölcsi szükségleteinek kielégítésére szolgál, megtalálja. A népházakban volnának, a segélyző szövetkezetek, az olvasóköri, a munkás közvetítő, a népkönyvtár, szóval aféle kisebb kultur központ lenne. Takáts javaslata szerint a gazdakör érdeklődjék a minster terv iránt és legyen rajta, hogy járasunkban is állítsák fel egy ilyen népházát.

Gróf Batthyány Zsigmond elnök felhívja a választmány figyelmét azon anomaliára, mely vasutunknál a tarifák drágasága és az állatorvosi díjak tekintetében van. Ma lehetetlen élt szállí-

tani, mert oly díjtételek terhelik az árut, hogy feltétlenül ezírányosabb Radkersburgba vinni a marhát, Junkuncz Sándor az állatorvosi díjak magassága tekintetében szolgá felvilágosítással és kimutatja, hogy nem ezek drágítják a szállítást, hanem az állam által szedett egyéb díjak. Szerinte az állatorvosok díját mérsékelni általánosan kelene megállapítani. Hosszu eszmecsere fejlődött ki a kérdés felett, amelynek eredményeképp a választmány felkérte gróf Batthyány Zsigmond országgyűlési képviselőt, hogy a kérdés tisztázása céljából a kormánynál közbenjárjon.

Még a jövő évben előreláthatólag — az ideinél is nagyobb — mérőben fellépő hernyó veszedelemmel foglalkozott a választmány s elhatározta, hogy megkeresi a járás főbiráját az iránt, hogy a hernyó irtásról szó szabályrendeletet a lehető legerélyesebben hajtsa végre.

Több tárgy nem lévén, elnök miután a jegyzőkönyvi hiteltésítésre Mintsek Gáspárt kérte fel, az ülést bezárta, mely az elnök életelésével ezzel véget ért.

HIREK.

Az izraelita jótékony nőegylet gyűlése.

Vasárnap délután 3 órakor tartotta meg az izraelita nőegylet rendkívüli közgyűlést a tagok élénk érdeklődése mellett. A közgyűlésen megjelentek: Árvai Henrikné, Árvai Bözsike, Ascher Lipótné, Berger Beláné, Berger Vilmosné, dr. Geiger Vilmosné, Heimer Ignácné, Kardos Jenőné, Moretzky Simonné, Porgesz Adolfné, Silbermann Samuné, Trautmann Sándorné, dr. Geiger Arthur és Vályi Sándor tagok.

Árvai Henrikné elnök megnyitva az ülést, ismertette a közgyűlés összehívásának okait. Ezután a közgyűlés pénztárnokká dr. Geiger Vilmosné-t, titkárra pedig Vályi Sándort választották meg egyhangú lelkesedéssel.

Elhatározta a közgyűlés, hogy az építendő új templomban felállítandó orgona költségehez tőle telhetőleg hozzájárul. Vályi Sándor indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy az évi rendes közgyűlést az épülő templom felavatásával fogja egybekötöni, amikor is az egyesület fenállásának 25 éves jubileumát is meg fogja ünnepelni szép ünnepség keretében. Elhatározatot végül, hogy az egyesület erőteljes agitátot indít, hogy tagjai számát minél nagyobbra emelje.

egészségünket oltalmazva. Hiszen a jóból is megárt a sok!

Tudjátok meg tehát kedves Véreim! kezemen van nyomtatva az új rüdel! E szerint — a szónok homlokáról a gyöngyöző verítékek törölgetve — ebben a kutya melegben most juniusban meg juliusban már délelőtti 10 órakor beszüntetjük a munkát.

Taps, éljenzést tört ki, a népszónok szavaira, „Éljen a munkaszünet!” dörgött föl keményen.

„Ezt az örömhírt — végző a beszélő utasításait — a legedesebb uton és módon, bizalmasan sugátok meg otthon minden társatoknak szakácsnőnek, beldő- és külső cseledségnek, a falu bakterját csak hagyjátok, de a harangozónak mondja meg itt a nála lakó Palkó barátom, hogy a déli harangzó eszentül délelőtti 10 órakor legyen.

Vigyázzatok, előre el ne áruljátok semmit; mert még lázadóknak mondanának minket. Pedig itt van a zsebemben, nyomtatva ám a szent rüdel, az hát pedig, ha nyomtatva van, csak szentül igaz!

Lássátok, még könnyen be is zárhatnánk minket! Sok gonoszság megtörténik manapság a világon, tehát vigyázzatok, eszeteknél maradjatok!

Másnap délelőtti 10 órakor megkondult a déli harangzó.

A szolgálók, inasok asztalt teríteni szaladtak. A szakácsnők lármáztak, hamar az asztalhoz, mert ehül mind elét.

A kocsis, a béres kifogták barmaikat, ebédre indultak, a csordás és kanász is hazahajtotta a eszürhét.

Az iparossegdek kimosdázva lépkedtek be a műhelyből a gazda szobájába ebédelni.

És ez egy ment házról házra, a gazdak, iparosok, kereskedők reméltére.

Miesoda forrongás, zavar, zendülés, lötés-futás, menekülés, talán puskaropogás, kardesatogás, lármá, zsvaj, sikolozás, verkedés, harc és háború lesz még a dolog vége?!

Felfordult az egész község. Délelőtti 10 órai ebéd után már senki sem látott rendes, kiszabott dolga után, sétára indultak.

A munkás és esledartó gazdak váioság ostrom alá vették a hatóságot, hogy e példatlan fejvesztettség mellett csináljon rendet, állítsa vissza a békés, munkás állapotot.

Hjaj de biz ez nagy feladat volt. Hol, mi alapon és kinél kezdjük a nyomozást?!

A megidézettek faggattak mindenféle uton és módon, ez azt, amaz azt hallotta, de kitől, annak gazdája nem akadt.

Gazdak, iparosok, kereskedők egymást úgye hajtvá tanácsoztak, javasoltak minden kigondolható utat-módot a váratlanul kitört sztrájkjal szemben.

Már esti öreg 8 óra vala, a mikor előkerült a népszónok, hogy most már személyesen a munka- és helyadókat is felvilágosítsa a sztrájkolók követeléseinek jogosságáról.

„Éljen a munkaszünet! Éljen a munkaszünet!” harsogott minden oldalról.

Általános és feszült várakozás közepette, engedve a minden oldalról sürgető kérdésekösdének, a szónok elővette legfelsőbb zsebéből a féltékeny gondallal örzött újságot, mely rendszeren

vasárnap jelent meg a községben és olvasá a helyi tarogató következő híret szóról szóra:

„Munkaszünet. Junius hó 1-től ismét a szigorított munkaszünet lép érvénybe. E szerint az üzleteket junius-julius hónapokban már d. e. 10 órakor be kell zárni. Épügy a műhelyekben is már délelőtti 10 órától kezdve kell szünetelni az ipari munkának.”

„Ime tekintetes hatóság és tisztelt előjáró uraink itt nyomtatásban van a mi igazunk, a mi törvényes követelésünk. Mi nem vagyunk igaztók, mi nem sztrájkoltunk, csak jussunkat követeljük.”

Itt van, ki van nyomtatva, ez pedig szent igazság!

Leirhatatlan volt a hatás; szakácsné, szobalány, szolgáló, segéd, inas, kocsis, béres stb. ujongott örömeiben.

Végre nagy nehezen szobozott a főbíró hatalma alá rejtőzött, irgalmatlanul megriadt szerkesztő és nyundász. Mellétek verve kérték ezer becsületot a furfangos, gonosz, mindent felkavaró szójátóbiárt; a szerkesztő tollában maradván kifelelte a szövegéből, a nyomdász így nem szedhette ki a bajt egyedül okozott vasárnapon ki n t.” szót.

Az újdonsági szöveg a vasárnapi munkaszünetről akart adni értesítést.*

Török Ernő.

* Az eredeti lapeldány az író birtokában van. Szerk.

— A Vakokat Gyámoltó Országos Egylet a következő felhívás közzétételére kéri föl bennünket: Sorsujtot vagy emberbarátunk nevében fordulunk a Nagyközönséghez; és hívjuk fel a magyar hazának minden igaz fiát, minden lelkes emberbarátját, hogy örökös sötétségben szenvedő emberbarátaink sorsukat legalább egy napra felejtve elerjük azt, hogy örömmel, bekevel szeretettel ünnepehessenek a szeretet ünnepein. A Vakokat Gyámoltó Orsz. Egylet vak honfitársaink ipari kifejezettséget és foglalkoztatást ismeri nemes hivataiánknak. Budapesten és több nagy vidéki városban lévő internu-umokkal egybekötött intézeteiben több száz sorsujtotlakk nyújt munkát, ott-hont és mindennel való ellátás. Szép a feladat, melyet végez, mert a hazá dolgozó munkássáivá, a társadalom hasznos tagjaivá teszi azokat, kik különben örökös telenségre vonnának kárhoztatva; és nagy részek a társadalom terénre vált volna. De egyáltalán a foglalkoztatás és mindennel való ellátás mellett süjt fektet arra is, hogy vak gyámoltói tudását nevelje, intelligenciájukat emelje, részek legyen nem szorakoztatás-ban és néhány napot szerezzen nekik, ly öröm napot kíván nekik szerezni karácsony ünnepein. A rendkívül szegény együletnek azonban ezen célra áldozni nem telik. Ez okból fordul a Nagyközönséghez azon kérelemmel, ne forduljon el hideg közönnnyel a sorsujtotlaktól, hanem gyuladjon ki szíveben a részvét szikrája és a szeretésében, jöletében, boldogságban élők emelkedésének meg szeretettel a szerencsétlenségnek a szegénységben szenvedőkről. Úgy pénzbeli, mint természetbeni adományokat az egylet hálás közzételt fogad. Pénzbeli adományok a vakok javára a Kisbirtokok Orsz. Földmívelézetéhez V. Geza utca 2. szám alá, a természetbeni adományok az egylet-hez, VII. Hungária körút 16. szám alá kerülnek. A fővárosban lakók természetbeni adományaiért az egylet készségekl küld, ha ez iránt telefonon megkerestetik. (telefon 55—17.) Hisszük, hogy e felhívásunk a nemes emberbarátok szíveben visszhangra talál és adományaikkal lehetővé fogják tenni, hogy sorsujtotl vagy honfitársaink is örömmel, bekevel, szeretettel ünnepehessenek a szeretet ünnepein.

— Az Újság olvasóterme. Nő, erősödik, gyarapodik, egyre szépül a mi felségs fővárosunk. Egy kis világvárosias színnel Az Újság is tarkítja a főváros eleven képét. Teremtett egy közhasznú intézményt a fővárosi és vidéki közönségnek és szaporította egy látványossággal a látinivalók tömeget.

Az Újság olvasóterme az, a miről szólnak. A napokban nyílt meg a New-York-palotában, tehát a főváros egy legforgalmasabb helyén.

Az egész nem egyéb, mint egy pazar pompájú terem, a mely reggeltől estig egész napon át a közönség rendelkezésére áll. Meleg kandalló mellett, kelleti kényelemben sok kellemes, érdekes és hasznos dolgot talál itt együtt a járó-kelő közönség, a mely a terembe lépve Az Újság vendégévé lesz.

Az első az olvasnivaló. Lapokat, könyveket, folyóiratokat kínálnak elsősorban a belepólok. Ha valamit keres, a kellő utbaigazításokat megkapja. Hely-egységért, ezim- és lakjegyzék, vasuti kalauz, térkép rendelkezésére áll. Pompás orszóatlat mellett bárki elvégezheti írásbeli dolgait. Még levelezőpaprót, pennát, tolszárat se kell magával hoznia.

De egyéb célokat is szolgál az olvasóterem. Jóformán öránként megjelenő lapja lesz a közönségnek. A sürgönyök egész halmaza jelentik majd a külföldi és a vidék eseményeit, a tudósítók pedig arról gondoskodnak, hogy a fővárosi eseményeket is jóformán a megtörténés pillanatában jelennek az olvasóterem látogatóinak. Az egyik táblán a börze árjegyzésait jelenti Az Újság, a másikon a rendőri jelentéseket, továbbá a törvényeszkü tárgyalások híreit, színházi, művészi, irodalmi eseményeket. Az Újság vendégei öröklő-órára megtudják, mi történik a parlamentben, melyik horvát vagy nem horvát beszél és mit, s miről fecsegnek a folyosókon. S, óval egy teljes lappal szolgálunk a szíves látogatóknak; a pillanat újságával.

Ez a lap, a mennivére lehető, illusztrált is lesz. Az Újság gondoskodott róla, hogy a külföldi és vidéki eseményekről képeket kapjon: fotografákat, rajzokat. Persze a fővárosiakról meg inkább.

Színlapokért, színházi jegyekért se kell a városba futnia Az Újság látogatójának. Megkapja az olvasóteremben. És ugyanott elintézheti a leg-

nyabb ügyes-bajos dolgot. Hiszen azt nem kell már senkinek mondani, hogy mi jelentése van manapság az aprohirdetéseknak. Vasárnap és eladni, lakást keresni, eszedet fogadni, bérletet, állást, foglalkozást keresni a legbiztosabb mód egy ennek elterjedt hírlap aprohirdetése. Az olvasóteremben az aznap megjelent, sőt a másnapra feladott aprohirdetéseket nyvgyetis írásban oloasbatja a látogató. S bizony megeshetik, hogy akárhány eféle ügy már el is intéződik, mire a hirdetés napvilágot lát.

Talán fölé-leges is mondani, hogy tisztviselők is lesznek kéznél, a kik minden szükséges felvilágosítást megadnak, aprohirdetéseket felvesznek utbaigazítással szólnak és a leveleket vagy egyéb válaszokat kezbesítik.

S mindez történik olyan milieuban, ahol gyönyörűség lesz tartózkodni. Fejedelmi pompájú butorok, tisztaság és kényelem az, a mire legfőbb gondot fordított Az Újság. S a művészi izlés. A falakon legjobb festőink eredeti képei, mellétők hatalmas gobelinek (a zborói kastély Rákóczi-gobelinjei közül).

Apró hirdetések.

Házi nyulak rendkívül olcsón eladóék és pedig 2 drb. belga óriás nyul, 2 drb. orosz prím nyul, 2 drb. süldő belga óriás nyul, és 5 drb. süldő orosz prím nyul. Megkeresések a gazdakör titkári hivatalhoz intéződik.

Elsőrendű kerti széna és sarju eladó Hunyady tanítónál Köhidán.

Könyvtár órák. A muraszombati gazdakör könyvtára nyitva van naponta délelőtt 11—12 óráig a titkári hivatalban. — A Dunántúli Közművelődési Egylet könyvtára pedig szerdán délután 1—2 óráig áll a közönség rendelkezésére az állami óvodában.

HIRDETSEÉK.

4308/1907. tkv. sz.

Árverési hirdetmény.

A muraszombati kir. jbiróság, mint tkkvi hatóság közhírré teszi, hogy Raffel Janos végrehajtónak Fereskő Mihány Vidonya Zsuzsa végrehajtást szenvedett elleni 157 kor. 94 fill. tőkekövetelés, ennek 1898 november 1-től járó 8% kamatai, 28 kor. 40 fill. perit, 11 kor. 60 fill. végrehajtási és 15 kor. 50 fill. árverés kérvényezési költségek kielégítésére iranti végrehajtási ügyében az ezen kir. járásbírósg, mint telekvi hatóság területén levő, a szarvaslaki 148. sz. tkjvben A. I. sor. 370. hrsz. 18. házzs. birtokra 342 kor.-ban, a 194. sz. tkjvbeni A. I. 1.—3. sor. 365. 381. hrsz. birtokból Fereskő Mihány Vidonya Zsuzsát illető ^{115/210} részre 438 koronában megállapított kikiáltási árban az árverés 1881. 60. t.-cz. 156. §. a) pontja alapján elrendeltetik s arra határnapul

1907. évi december 28 (huszonnyolcadik) napjának d. e. 10 órájára Szarvaslak község házához kitűzetett azzal, hogy ezen határnapon a fenti ingatlan esetleg a kikiáltási áron alul is eladati fog. Bánatpénzül leteendő a fentebb említett ingatlan kikiáltási árának 10% át.

Árverezni szándékozók tartoznak a bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezeikbe letenni avagy annak a bíróságán előleges elhelyezéséről szóló elismerőnyét átszolgáltatni.

A vételár 3 egyenlő részletben 3 hónap alatt fizetendő az árverés napjától számított 5% kamatokkal a muraszombati kir. adóhivatalnál.

Árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák által ezen kir. telekkönyvi hatóságnál és Szarvaslak község házánál megtekinthetők.

Kelt Muraszombatban, a kir. járásbírósg mint tkkvi hatóságnál, 1907. évi október 7.

Dr. Schick, kir. albiró.

774/1907. végr. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. törvényeszeknek 1907. évi 4897. P. számú végzése következtében Karabélyos Elek ügyvéd által képviselt „Alsólendva Vidéki Takarékpénztár” r.-t. javára Ficzko József kölesvölgyi lakos ellen 6800 korona s járuléka erejéig 1907. évi november hó 5-én fogatnosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 606 koronára becsült következő ingóságok, eke, taliga, rozszalmából és tusás kukoricából álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírósg 1907. évi V. 483/2. számú végzése folytán 6800 kor. tőkekövetelés és járulékaiból meg hátra levő követelés és járuléka erejéig Kölesvölgyön Ficzko József lakásán leendő megtartására

1907. évi december hó 27-ik napjának

délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becásron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Muraszombatban, 1907-ik évi december hó 15-ik napján.

SZABADFFY JÓZSEF,
kir. bir. végrehajtó.

Karácsonyi vásár

A Muraszombatjárású Gazdakör a télit tanfolyamokon készült háziipari készítményeket u. m. postakosarakat, fa-, ruha- és utazó kosarakat, szobaseprüket, kenő és fenyésítő, keféket, virágállványokat stb. jutányos áron árusít el hivatalos helyiségében.

655/1907. végr. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szentgotthárdi kir. járásbírósgnak 1907. évi Sp. I. 125/3. számú végzése következtében dr. Varga Gábor ügyvéd által képviselt Szentgotthárdi Takarékpénztár r.-t. javára, Czellec Ferenc alsócsalagányi lakos ellen 31.800 kor. és járuléka erejéig 1907. évi szeptember 6-an fogatnosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglat és 2656 K-ra becsült következő ingóságok, u. m. c. lovak, szekér, eke, taliga, borona, sertés, malacok, tüzfűcskendő, szecka metsző, ténis, ökörtőni, üszőtőni, borju és eszplő-gépből álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírósg 1907-ik évi V. 340/2. számú végzése folytán 31350 kor. tőkekövetelés és járulékaiból meg hátralévő követelés és jár. erejéig Alsócsalagányon Czellec Ferenc lakásán leendő megtartására

1907. évi december hó 27-ik napjának

d. e. 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becásron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Muraszombat, 1907. évi december 15.

SZABADFFY JÓZSEF,
kir. bir. végrehajtó.

1908.

évi naptárak a legnagyobb választékban kaphatók Balkányi

Ernö könyvkereskedésében Muraszombat.



Köhögs, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetefű cukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-felét kérjünk, mivel sok haszontalan utázata van. I doboz 60 fillér.

Csak Réthy-felét fogadjunk el!

100 drb cigaretta hüvely

12 krajczártól feljebb. — Kapható Balkányi Ernő papirkereskedésében Muraszombat.

Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

Védjegy: „Horgony“

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

egy régióknak bizonyított készítmény, mely már sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szerek bizonyított közzéadásával, országnál és meghittségeknél, bodör-sülöképpen használva.

Figyelmeztetés. Súlyos hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegyvel és a Richter cégjegyzékkel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K.—80, K.1.40 és K.2.— és ügyszólván minden gyógyszerertárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerertárban, Budapest.

Dr. Richter gyógyszerára az „Arany országhoz“, Prágában, Elisabethstrássa 5. sz. Mindennapi szétküldés.

**KARÁCSONYRA
LEVÉLPAPIRT**

NÉZZÜNK

BALKÁNYI ERNŐ

PAPIRKERESKEDÉSÉBEN

MURASZOMBAT és ALSÓLENDVA.

Hirdetések a kiadóhivatal címére küldendők.

Mesés szép lesz minden hölgy

a Mintse féle világhírű **Aranka-Crème** bamulatos hatásától. Egy tégely ára 1 kor., nagyobb rózsza színben 2 kor. Aranka-szappan 70 fillér. Aranka mosdó víz 1 kor. Aranka hölgypor 1 korona, nagy 2 korona.

Kapható egyedül a készítőnél:

Mintse Géza vegyészeti laboratoriumában
Kecskemét.

Vasvármegye leírása

népszerű füzetecske iskola és magán célra.

Ára 20 fillér. Kapható Balkányi Ernő

könyv- és papirkereskedésében Muraszombat.

Csomagoló papír

használt, keményebb fajtájú, különféle alak, tűzrakáshoz is nagyon alkalmas, eladó Balkányi Ernő papirkereskedésében Muraszombat. Kilója 12 fillér. 5 kilónál kevesebb nem lesz eladva.

Fr. Kaiser-féle

Bregenz Vorarlber köhögés elleni **czukorkái** kaphatók alulírott gyógyszerertárban. — Ki ezen köhögés elleni czukorkákat figyelembe nem veszi, vétkezik saját egészsége ellen. — Kaiser-féle „Mel-Caramella“ czukorkák fenyővel, oroszlán kipróbált és ajánlott szer a köhögés, hurut és gége rekedtség ellen.

5245 drb köszönő bizonyítványokkal igazolja ezen szer hathatóságát. Ezen kitűnő gyógyszerertárban kaphatók.

csomagja 20 és 40 fillér, adagja 80 fillér.

Kapható Muraszombatban Bölcs Béla gyógyszerertárban.

MUSCHONG-BUZIÁS-FÜRDŐI

SZÉNSAV-MŰVEK

ujjonnan berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg tisztább folyékony



SZÉNSAVAT a világhírű buziás-fürdői szénsavforrásokból szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra.

! Legkiadósabb természetes szénsav. !

A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló intézet 1907. évi 4615. sz. vegyelemzési bizonyítványának kivonata: „Szaga és íze rendes. Szénsavtartalma: 99.57% — A vizsgált folyékony szénsav, ezek után a közegészségügyi követelményeknek teljesen megfelel és maga szénsavtartalma alapján igen jónak minősíthető.“

Felvilágosítással készségesen szolgál: Muschong-buziásfürdői szénsavművek és ásványvizek szétküldési telepe

Sürgöncim: Muschong, Buziásfürdő. Buziásfürdő. Interurban telefon 18. sz.

Balkányi Ernő

könyv- és papirkereskedésében Muraszombat kapható és megrendelhető a következő tudományos, szépirodalmi munkák és napilapok:

Önügyvéd, házi titkár

és levelező. Tartalom: utasítások sommás eljárás, fizetési meghagyás, polgári házasság, örökösödési eljárás, bélyeg és egyéb illetékekről, szabadalmakról, kamatláb meghatározásáról szóló legújabb törvények alapján. — Minták ipari és kereskedelmi, családi és szerelmi levelekhez, szerződések, bizonyítványok, váltók, folyamodványok, nyugták stb. stb. dolgokhoz. Bolti ára kötvé 2 K 40 f.

Pallas Lexicon.

18 kötet, bolti ára 216 korona helyett 120

korona kedvezményes ár. Értekezhetni az A.-Lendvai üzletben is.

Tolnai Világ Lapja.

Szépirodalmi képes lap. A legelterjedtebb és teljesen mindent felölelő heti lap. Minden hóban első rangú író által írt, angol vászonba kötött érdekes regény, melynek ára 40 fill. Minden évben legalább kétszer nagyobb értékű kedvezmény. Egyes számra is elfogadjatik megrendelés, mikor is a hához lesz kihordva. — Egyes szám ára 24 fillér.

Kis Ujság

és

Friss Ujság

politikai napilap, minden szám érdekes regényvel.

Örömmel üdvözljük a jótékony növegyelet akciója lépése alkalmával s reméljük a katholicus testvér egyesülettel karöltve és nemes versenyben fogjuk ezental is a humanismus és jótékonyaság nemes ügyét szolgálni.

Lapunk mai számához egy félv melléklet van csatolva.

— **Gróf Szápáry Páiné** gyermekeivel, a kis Erzsébet grófnővel és Antal gróffal csütörtökön az esti vonattal Muraszombatra érkezett. A grófi család a karácsonyi ünnepeket fogja Muraszombaton tölteni. Ujér után a grófnő Varsóba utazik növevényes esküvőjére.

— **A vármegyei tisztújítás.** Csütörtökön történt Vasvármegyei tisztújítás. Amint az előre látható volt, a tisztújítás egészen simán ment végbe. Megválasztották az új tisztviselőket. Szívbeli köszöntjük Pósffy Pengrácot újból is járásunk élén s üdvözljük szolgabírónkat, Horváth Pált és Döbrentey Antalt, kiket a vármegye újból megválasztott. Járásunk bizottsági tagjai nagy számmal voltak jelen a közgyűlésen.

— **Halálozás.** Még vasárnap számunkban adtuk hír Horváth József, a bagonyaiak közszereiben álló lelkesének szerencsés megoperálásáról. S a beteg már vissza is nyerte friss életkedvét, súlyos bajától megszabadulva már hazakészült, hogy a szent ünnepeket odahaza töltse, amikor váratlanul agyszélütés érte, s meghalt. Haláláról az alsólvendai kerületi papság az alábbi gyászjelentést adta ki:

Az alsólvendai kerületi papsága fájdalommal tudatja, hogy szerettelt öltéstestvére Horváth József bagonyai plébános élt 64-ik, áldozópapságának 38-ik évében a beteges szentségeinek átjatos felvétele után agyszélütés következtében a muraszombati járási kórházban meghalt. Az elhunyt-nak hült tetemei a muraszombati r. kath. templomban történő bebeszélés és engedélytől sz. miséldozat bemutatása után folyó deczember hó 19-én csütörtökön d. e. 10 órákor fognak a muraszombati sírkertben nyugalomra tétetni. Muraszombatt, 1907. deczember 17. Az alsólvendai esperesi kerületi gyászoló papsága. R. I. P.

Temetése nagy részét mellett ment vége az alsólvendai és muraszombati papság élénk részvétele mellett. Egy derék harcosa dőlt ki vele az egyháznak, ismerősei pedig a jószívű vig kedélyű barátot gyászolják benne.

— **A muraszombati takarékpénztár rendkívüli közgyűlése.** Járásunk legnagyobb pénzintézete. A Muraszombati Takarékpénztár e hó 14-én d. u. 2 órákor saját intézeti helyiségében rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek egyedül tárgya az alapítke felemelése s ennek kapcsán az alapszabályok vonatkozó szakaszának megváltoztatása volt. A gyűlést Kovács István elnök-igazgató nyitotta meg s üdvözlőlvén a részvényeseket, rámutatott arra, hogy a rendkívüli közgyűlés egybehívását mely körülmény tette szükségessé, hogy t. i. az intézet már korábban elhatározott alapítke felemelése végérvényesen keresztül vihető legyen. A gyűlés megnyitása után a határozatképesség constátáltatott. Bemutattak 118 részvényt. Megjelent 21 részvényes, kik 115 szavazatot képviseltek. Ezután Kovács István igazgató előadta az igazgató-ság javaslatát, mely szerint a 120.000 koronányi alapítke a külön tartalékalap felhasználásával 240.000 koronára emeltessek fel s az alapszabályok 3. §-a ennek folytán megváltoztassék. Dr. Czifrák János intézeti ügyész ezután ismertette az alapítke felemelés gyakorlati előnyeit, mire a közgyűlés az indítványt egyhangulag elfogadta s a közgyűlésről felvett jegyzőkönyvet, a módosított alapszabály kivonattal együtt jóváhagyás

végelt a szombathelyi kir. törvényszékhez felterjesztési rendtele. Ezzel a rendkívüli közgyűlést véget ért.

— **Muraszombatarjárásbeliek a vármegyei bizottságaiban.** A csütörtöki tisztújító közgyűlésen-nyj alakították a vármegye különböző választmányait és bizottságait. Járásunk bizottsági tagjai közül a következők lettek az egyes bizottságokba beválasztva: A központi választmányba dr. Czifrák János, Kovács István, dr. Ernusz József. Az állandó választmányba dr. Czifrák János, dr. Ernusz József, Sövegjártó Kristóf, dr. Szabó László. Az igazoló választmányba dr. Ernusz József. A nemzeti pénztárt kezelő választmányba, annak elnöke dr. Ernusz József. A népevelési bizottságba gróf Széchenyi Tiadár. A magyar nyelvi bizottságba Sövegjártó Kristóf, Szlepecz János. A lakatnyai bizottságba dr. Ernusz József. A jegyzői és körörovisi nyugdíj választmányba Kramer Nándor és dr. Szabó László. A lo-nyeztetési bizottságba dr. Czifrák János és Sövegjártó Kristóf. A tisztviselői nyugdíjalapot kezelő választmányba és a mezőgazdasági bizottságba Horváth Pál, Vratarits Iván és Bács János.

— **Az ujevi üdvözetek megváltása.** A hét elején bocsátotta ki a V. M. K. E. lapunk mult számában is közzételt felhívását. Amint az előre látható volt, a mozgalomnak számos híve van. Örömmel jegyezzük ezt fel, mert azt az öryendetes tényt látjuk ebben, hogy közönségünkben van érdeklődés a magyarosító törekvések iránt. A megváltások egyre érkeznek Schnel János pénztároshoz s a mozgalom igen tekintélyes sikerrel kecsegtet.

— **Halálozás.** A bellatinczi izraelita hitközség nagy jámborságra rabjiba szerdán elhalálozott. Haláláról árván maradt hitközsége az alábbi gyászjelentést adta ki.

A bellatinczi izr. hitközség mely fájdalommal jelenti főtisztelendő Kaufmann Adolf rabbinak hitközségünknek 40 éven át volt hű lelkű pasztórának, életének 62-ik évében rövid szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megboldogult mintaképe volt a lelkiismeretes kötelesség tudásnak, önzetlen és odaadó szolgálója volt az Urnak. Az elhunyt földi maradványai f. hó 19-én d. u. 1 órákor fognak a bellatinczi izr. sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Bellatincez, 1907. deczember 18. Áldás és béke lengjen hamvai felett!

A jámbor papot nálunk is sokan becsülték, rendszerint ő szokta az egyházi funkciókat itt is teljesíteni.

— **A Tulipán szövetség és a Magyar védőegyesület elnöksége** felkérte lapunk szerkesztőjét, hogy nyomonza ki, vajon van-e a járás területén oly figyelemre méltó ipari vagy háziipari termék, amely versenyképes voltánál fogva a két illusztris egyesület támogatását megérdemelné. Mi a muraszombati járási gazdakörhöz fordultunk felvilágosítást s ott igen kedvező és megnyugtató értesülést nyertünk. A gazdakör agilis titkára, Kertész R. István megígérte, hogy a dolognak utána jár s kutatásainak eredményét rövid időn belül közli velünk.

— **Megsemitett megbizottsági tagválasztás.** A vármegyei igazoló választmány helylön tartott ülésében a vizlendvai megbizottsági tag választást megsemitette, anivel a választás Vizlendvai helyett Szarvaslakon folyt le. Eképp új választás lesz s ki tudja az a 10 lépés, mely Vizlendvát Szarvaslaktól elválasztja, fel ér e azzal a tulont felesleges izgalommal, mely az ilyen választásokkal járn szokott.

— **Adomány.** Horváth József az elhunyt bagonyai plébános, ki a magyar dalügyének mindig lelkes támogatója volt, 100 koronát hagyományozott a muraszombati Dalárdának, mely nemes szívű adományért e helyütt is haláját és köszönetet nyilvánítja a dalárdára.

— **Sylvester estély a Casinóban.** A muraszombati Casinóban ez évben is régi jó szokás-hoz híven, megtartják Sylvester apó estélyét, az öreg estendő bucsuzatóját. Ertesülésünk szerint a Dal- és zenegyűlést támogatásával és közreműködésével lesz meg az estély, amely az előjelekből ítélve, fényes sikerének ígérkezik.

— **Ünnepi diákok.** A karácsonyi szent ünnepek haza hozták idegenben tanuló ifjainkat is. Megnépesül a város a vakátülőző diákokkal.

— **A vásári tolvajok elszaporodása.** Szomorú világot vet vagyonbiztonsági viszonyainkra, hogy a legutóbbi vásáron nemesak az adásvétel forgalma volt igen nagy, de a lopások tekintetében is nagy rekord érte el. A vásár napján kilencz vásári tolvajt hoztak be a csendörök a bíróság-hoz, köztük olyan embereket is, akik éppen nincsenek rászorulva arra, hogy a máséhoz nyuljanak. Mennyi lehet azok száma, akik szerencsésebbek voltak s nem csípték meg őket. Elrettenző nagy szám ez, amely a nép nagy erkölcsi állásának szomorú bizonyítéka és minden esetre sürgős és gyökeres orvoslást igényel. A bíróság ez uttal a kellő szigorral lépven fel, elég elrettentő példákat statuált, mert keletségtelen, hogy az eddigi pár napos büntetések szinte kedvet csináltak az embereknek. A most kiszabott 2—3 hónapos ítéletek egész megütözéssel hallgattak, mint akiknek ez merőben szoktalan és egyértelműleg jelen-tették be felebbezéseiket, kifejezést is adva abbeli nezetüknek, hogy majd a törvényszék segít rajtuk. A nélkül, hogy a bíróság dolgába távolról is beleszólni akarnának, azon reményünknek adunk kifejezést, hogy a szombathelyi törvényszék nem fogja a muraszombati bíróságot megakadályozni abban, hogy a vagyonbiztonság helyreállítását cselező erélyes intézkedéseit keresztül vihesse.

— **Vizontkeresette vett pasztórák.** Egy hegybeli, már nem egészen fiatal paraszterben egy adóslevél alapján 200 kor. erejéig perelte a muraszombati járásbírósg előtt B. J-né nevű adosát, aki nagyon szemre való esinos fiatal menyecske. A kitűzött tárgyaláson felperes képviselője előadta keresetét, felmutatva a menyecske által aláírt adóslevélet. B. J-né elismerte, hogy az adóslevélet aláírta, de kijelentette, hogy nem fizeti meg a 200 kor. mert neki ugyanilyen összeg erejéig vizont követelése van felperlesen. És nagy szemlesítve elmondta, hogy 3 hónapig és 2 hétig volt felperes házában, annak özvegyi magányt könnyebbíteni segítvén, őt szeretettel ápolta, gondozta s a jó és hűségese feleség szerelmével vette körül. Ezért naponkint igen olcsón számítvta a gyönyöröket 2 koronát kért, ami 104 napra 208 kor. tesz. ki. Tekintve azonban, hogy ottlétének ideje alatt 8 olyan nap is volt, amikor felperes nem szorult olyan teljes és odaadó ápolásra, csak 200 koronát számít fel amit ennél vizontkeresetbe vesz. Leszolgáltam a tartozásomat — mondta szemérmesen — s ezzel quítek vagyunk. A bíróság azonban nem volt ilyen véleményen s a menyecske vizontkövetelését, nem vette oly jogos igénynek, hanem külön per utra utasítván, a 200 kor. megfizetésében elmarasztalta. A menyecske bosszuan hallgatta az ítéletet s távozóban tetőtől talpig végre nézte a felperest, csak annyit mondott: Nem hittem volna, hogy ily smucig az ur, ezental előleg nélkül nem megyek el senkit sem ápolni.

— **Köszönet.** A muraszombati áll. kisedővódák karácsonyjára eddig a következők szives adományokat kaptak: Gróf Szápáry Gézáné önmélt. 40 kor. Gróf Baththyány Zsigmondné önmélt. 20 kor. dr. Skriecz Mihály 10 kor. Böles Béláné, dr. Czifrák Jánosné, Ojajos Sándorné, dr. Sömen Lajosné, N. N. dr. Vratarits Iván 5—5 kor. Árvai Henrikné, dr. Ritscher Samuné, 4—4 kor. Csizsaj Jánosné, Czipott Józsefné, Bekássy Ernőné, Berger Béláné, Borovits Adolfné, Faschinger Gyözőné, dr. Geiger Vilmosné, Györy Kálmáné, Kovács István, Kaesó Ferenczné, Nemés Miklósné, Simon Józsefné, Peterka Ferenczné, Skerlák László, Török Ernőné 2—2 kor. Norecsics János 1 kor. 20 fill. Aczél Józsefné, Dittrich Gusztáv, Faludi Jánosné, Hoyer Istváné, Kiss Györgyné, Nagy Mihályné, Adányi János, Kónya Péterné, Kemény Mór, Bittermann Tiadarné, dr. Schick Ferencné, Vogrinics József, Schnel Jánosné, Titán Istvánné kasszombatt 1—1 kor. Lázár Jánosné 80 fill. Zauzecker Károlyné, Schwarz Adolf, Divják Antal, Saáry Józsefné, Kohn Sándor, Friskics Ilyenné 60—60 fillér. Loncsár Lujza, Knéz Istvánné, Cvett Kata, Jug Józsefné 40—40 fill. Gombossy Antalné, Meszarics N. 20—20 fill. Bittermann Tiadarné 8 méter meleg kelmet. Hunyadi Sándorné diót. Füst Ödön egy doboz siteményt, Meggyessy Amália süteményt, Antauer József babsüteményt. A kegyes adakozóknak leghalásabb köszönetét nyilvánítja a karácsonyünnep rendezőbizottság. Az ünnepejt 23-án d. u. 3 órákor tartják s arra mindenkit szivesen látnak.

FOLIPHON (önmüködő zenekészülék) vendéglősöknek igen alkalmas, egy kisebb zenekart teljesen helyettesít, 50 kottával, jutányos áron eladó.

Hol? Megmondja e lap kiadóhivatala.

Helyiség változás

végzett **CZIPOTT JÓZSEFNÉL** megkezdődött a

karácsonyi vásár.

Néhány ismert czikknek feltűnően olcsó karácsonyi árai:

120 cm. széles divatos szövet ára méter	32 kr.
120 „ „ „ sima „ „ „	50 „
120 „ „ „ „ finom „ „ „	60 „
1-ső rendű Hermelin flanel	35 „
Jó minőségű bársony barket	24 „
1-ső minőségű bársony barket	33 „
Jól mosható crettonok	23 „
Jó minőségű vászon zephirek	21 „
Első rendű cosmanos crettonok	32 „
Jó minőségű mosó deleine	28 „
Első rendű gyapju deleine	60 „

Nagy raktár vászon árukban, férfi divatcikkekben stb. stb.

Kérem tehát a tisztelt vevő közönség üzletemet kitüntető látogatásaikkal megtisztelni.

Mély tisztelettel

Czipott József.

5% engedmény.

Bator vagyok a t. utazó közönség nagybecsű figyelmét felhívni, hogy Kecskeméten Beretvás-féle

nagy szállodát

mely össze van kötve kávéházzal, nagy étterem és sörcsarnok, ugyszintén 46 szoba áll a t. utazók kényelmére, — hol hosszú ideig mint főpinczér működtem — kibéreltem.

A t. utazó közönségnek kevelt találkozó helye, kik 5% kedvezményben részesülnek.

Pontos kiszolgálás, kitűnő konyha és finom alföldi borok.

A t. utazó közönség kegyes pártfogását kérve, maradtam mély tisztelettel

Kolossa Viktor,

Beretvás-féle nagy szálloda bérlije
Kecskeméten.

Falusi iskolások tankönyve.

Irta: Gyórfy János.

Kapható: **Balkányi Ernő** könyvkereskedésében Muraszombat.

Hirdetmény.

A Délvasmegyei Takarékpénztár részvény-társ.

Muraszombatban 1908. január hó 1-től kezdve

az egy koronás heti betétek

intézményét életbe lépteti.

Ezen üzletágra vonatkozó bővebb felvilágosítás az üzlet könyvecskéiben felfalálható, de az intézet tisztviselői is szívesen szolgálnak vele.

Az igazgatóság.

Újévi és karácsonyi ajándéktárgyak.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a

karácsonyi és újévi ünnepek alkalmára

vásárolt remek kivitelű arany és ezüst ékszereim s mindennemű arany és ezüst óráim megérkeztek.

Ezeket bármely bel- vagy külföldi czég áruival versenyt tartva, bámulatos olcsó árban árusítom.

Mély tisztelettel

Özv. Hartmann Frigyesné.

Mert az elvem: Kevés haszon, nagy forgalom!

Tessék róla meggyőződni!

Muraszombati Mezőgazdasági Bank részv.-t.

heti befizetésen alapuló önszegélyző osztályának

X. évtársulata 1908. január hó 2-án

működését megkezdi.

Felhívjuk a nagyérdemű közönség szives figyelmét, hogy ezen évtársulat résztvevői minden üzletrész után hetenkint egy koronát tartoznak az intézet pénztárába befizetni, mely heti befizetések 3 év után 5%-os kamataival együtt a tagoknak törzsbetétiük arányában kifizettetnek.

A belépő tagok minden egyes üzletrész, illetőleg heti egy korona befizetés után 150 korona kölcsönre tarthatnak igényt.

Az aláírások 1907. évi december hó 15-től kezdve 1908. évi január hó 15-éig hétköznapokon 9—12 óráig a bank helyiségében eszközölhetők.

Az igazgatóság.

Üzlet áthelyezés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemet

1908. január hó 2-án

Árvai-féle (Schönheit) házba helyezem át.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, mély tisztelettel

Czipott József.